

**Dirrecția Tehnică**

**Serviciul Administrare Patrimoniu și Urbanism Comercial**

**Nr. înreg. 6862 /2025**

**REFERATUL DE APROBARE**  
**A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE AL CONSILIULUI LOCAL**

pentru modificarea Anexei nr. 1 la HCL nr. 748/2021 privind aprobarea tarifelor pentru prestarea de servicii și a redevenței pentru Concesiunea locurilor de înhumare în cimitirele aflate în proprietatea Municipiului Brașov (Cimitirul Municipal Brașov, Cimitirul Civil Sprengghi Brașov) și aprobarea contractului cadru de concesiune a locurilor de înhumare

Consiliul Local al Municipiului Brașov, a aprobat prin HCL nr. 97/2002 Regulamentul privind administrarea cimitirelor de pe raza municipiului Brașov, iar prin H.C.L. nr. 748/2021 a aprobat tarifele pentru prestarea de servicii și a redevenței pentru Concesiunea locurilor de înhumare în cimitirele aflate în proprietatea Municipiului Brașov (Cimitirul Municipal Brașov, Cimitirul Civil Sprengghi Brașov) și aprobarea contractului cadru de concesiune a locurilor de înhumare;

Asupra tarifelor și redevențelor încasate de S.C. RIAL S.R.L. Brașov în numele municipiului pentru prestarea activităților specifice în Cimitirul Municipal Brașov și Cimitirul Civil Sprengghi Brașov este necesară aplicarea unei ajustări de valoare având în vedere:

\* creșterea prețului contractelor de întreținere și menținere în funcțiune pentru cele două cimitire ca urmare a majorării cheltuielilor prin efectul legii cu anvelopa salarială, respectiv salariul minim garantat prin lege care în anul 2021 era de 2300 lei/lună iar în anul 2025 a ajuns la 4050 lei/lună,

\* cheltuielile cu utilitățile au suferit majorări semnificative în perioada 2021 - 2024;

\* necesitatea realizării de reparații și investitii pentru aducerea cimitirelor la un standart de calitate adecvat cerințelor actuale;

Având în vedere cele expuse, precum și faptul că, în acest moment veniturile obținute din activitățile desfășurate în cele două cimitire nu mai acoperă cheltuielile efectuate cu serviciile de întreținere și menținere în funcțiune a celor două cimitire, respectiv cheltuielile cu utilități, propunem actualizarea tarifelor și redevențelor stabilite prin HCL nr. 748/2021.

În temeiul prevederilor art.136 din O.U.G. nr.57 din 2019 privind Codul administrativ îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre pentru modificarea Anexei nr. 1 la HCL nr. 748/2021 privind aprobarea tarifelor pentru prestarea de servicii și a redevenței pentru Concesiunea locurilor de înhumare în cimitirele aflate în proprietatea Municipiului Brașov (Cimitirul Municipal Brașov, Cimitirul Civil Sprengghi Brașov) și aprobarea contractului cadru de concesiune a locurilor de înhumare

**INIȚIATOR**  
**PRIMAR,**  
**GEORGE SCRIPCARU**

